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AKIS 22

DATI TECNICI - TECHNISCHE DATEN - TECHNICAL DATA - DONNEES TECHNIQUES - CARACTERISTICAS TECNICAS |

Lungherza fuor uito (escduso piads motomn) Dislocamenio & vuobo (eguip. standard, sanea
Liinge dber Alles ohng Z-Antrinbe) moton) - Wasserardaingung (Standardausistung,
Length over-all (stem-drives omitled) BATm 21ft  Jins ohne Matoren) - Displacement (standard 1000 ka, 2205 |bs.
Longueur hars tout {pieds moteurs exclus) equipment, less engines) - Déplacemant |4guip appro AppEro
Esdora fotal {excluidos cola de los maolores) standard, sans molewrs) - Desplaramients &n lastre
PR jee standard in motores

Lunghezza luos oo (compresi pieds molor)
Liimge Uber Alles (mit Z-Antrieken) Carico magsinms [parsans] - Maximalbelastung a a
Length cver-all (stem-drives included) Barm 22H 10 ins {Personan) « Max load jpersons) - Charge maximake (E00 ko) (1923 Ihs)
Longueur hors tout {pleds moteurs inclus) iparsonnes] < Canga mdxima |persenas] B : i
Ezlora todal finchuidos cola de ks molores)

r - Posti letto - Schialpldtze - Barths =

| Larghezza fuoe tuito - Max Brate - Max B S 4Bm  BIL 140 Couchetias - Litaras

| Largeur {oaul max - Monga fuer de miembnos Ak i

- o Allezza o cabing - Hihe in dier Eajote
Altgrra max, (con parabrezzal - Max Hohe [mit Cahin hescd-room - Hauteur sous barrots AKISE 223 117 m 31t 10 s
Windschuizscheibe) - Max height (with AKIS 22 Alburs &0 cabina
windshiekd - Hauteur max javes parchrise) 1LES m S5t & ing,
Altura maxima {con parebrisas) Matori instafabill - Motorisierung - Propulgcn

—_—— Moteurs mstallables max. 260 HP
Iremearsiong - Tiedgang - Dralt mdotores a instakar |por debajo de)
Tirant e - Calago (en lztre] Ble B TR 2 "

— Capacith serbatoio combastibile - Krattsiofankinnai AREIGE appngs
immersione alle elicha « Teigang am Propellsrs Fued tank capacity « Capacitd résenoir combustible VG . 35 imp. gals.
Dralt at propeliers - Timnt deau aux hélices |ogzm 21 ain Gapacidad tangue combusiible 42 IS gals
Calado & la hédioe (en lasinal |

1 Velocith max indicativa - Anzeigende Modi
Bordo lipero - Fredbord - Freeboard | 101 I 4 Spitzengeschwindigkall - Indicative top spaead Knatan
Franc-baord - Franca-bordo [FEN S i Vilgsse max. indicative Krn/h-Kps Knats
. velocidad maxima indicative Mosuda Mudos
Starza lorda (isl) - Brulloregisterionnan 1x 115 HF 52 ZB
Gross tonnage (tonsh - Javge boute [lonmeius TFLLNA) 327 1% 185 HP | &5 a5
11200 HF T4 40

Tonekae beyto [ons b

Dotazioni standard: fanalera 1 sarie
complata di ferramenta O passo-uomos
prodiero 11 parabordo perimetrale in al-
luminio O parabrezsa i acciaio nox 0
prese ana ventiiaziona motor 0 pulpite
7 cuscinera  cabina iluminazione
cabina O mogquette pozzetto O rivesti-
menta cabina n essuto o vinidpelle O
pampa sentina manuale [ cuscimn ponte
pampa L asta portabandiera O timoneria
meccanica monocavn  con volante 0O
serbatolo combustibile imox 1L 180 01
dicatare lnwelle O sadile prlnta 8 passeg-
gero con selleria in owinilpele 0 elet
tredspiratore L bussola O capote 01 mo-
guette cabina O copriporzetto [ invaso
11 batagliols poppiera [1 contaore O
pompa senting eletirica O romba 0

Dotazioni a richiesta: ancora [ elementi
chiusura totale capabe 11 copertone 01 kit
riparazioni O estintore L nigodieno alak
trico [ indicatore welocita 0 pagaie O
parabordi U plaltalorma  poppiera O
praefiore elettrico 0 Sscalefta bagnao O
serbataio acqua dolce con pompa & dos-
cia O cuscin ponte prea O specchio re-
trowigore | supporio motare FE ausilae
rio [ tergicristalio () verniciatura anti
wegetativall

Equipement slandard: feux de rowte L)
reu complet de ferrures O Coursive avant
1 défense pare-bords en alumimum 0
pare-brise on acier inox O prise d'air
ventilation moteurs O bakcon [ coussing
die cabine [ eclairage cabine U moguel-
te cockpit O revéternent cabene an tissu
an simibicuir 11 pompe de cale & main
coussing plage arfiére (1 hampe porte
drapeau [ direction  mécanque  mo-
nocible awvec wolant [ réservoir come
bustible inox, 180 L [ @uge de niveau [
sidge pilote et passager aves reviberment
an similicuir O weahlateur EIEC1ritu |m]
compas [ capote [} moguatie cabing 11
tonreas 07 bercéxe O main courante ar-
nére [ compte-heures 1 pompe de ca-
le @lecirigue O avertisaeur O

Eguipemen! sur demande: ancre 71 el
ments fermeture 1otale capote O taud O
trousse de reparations O exbinctesr [
réfrigeratzur dlectrique 1 indicateur de
vitesse O pagaics 171 pare-bords [0 plate
forme arriére O projectaur @lecirgue |
echelle de bain 1] réserdoir d'eau douce
aveo pompe et avier O couwssing plage
avant U orédroviseur [T Support motaur
kb auxitiairg [ essuie-glace [ peinture
S0US - marine [

N

Standard equipment: navigaton lights O
complpte set of deck hardware 11 bow
catwalk U aluminium gunwale bumper O
stainless steel windscreen O engine air
wents [ rail 1 cabin cushions [ cabin
lighting [ cockpit moguette O cabin |-
ning {eloth ar winyl) O hand bilge-pump
0 after-deck cushions [ flagstalf 1 sin-
gle-cable mechanical rudder, with wheel
O stainless steel fuel-tank [capacity 180
ltresy 11 fuel gawge 11 heimsman and
passenger seat with vinyl upholstery
elecirical wentilator L COMPass o canopy
01 cabin moguette [1 cockpit cover
boat-cradle 0 stern sl 0 engine hour
mited [ electnic bilge pump Ol Fugrrra 71

Optionals: anchor O screens for com-
plee closure of canopy O tarpaolin |
repair kit [0 extinguisher 01 electric refri-
gerator 1 speedometer 0 paddies 1 1en-
ders O stern platform O searchlight 0
bathing-ladder 1 freshwaler tank with
pump @arnd basin 0 fore-deck cushions 0
rearview mirror 11 bracket for auxiliary
ol engine (1 windscreen 11 artifouling
paintL
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Via Piave, 80 - Reg. Fornacino -

10040 LEINI (TO) - 1ITALIA

Standard Ausristung: Mavigation shch-
ter O Kompiatte Beschlérge ) Bugmann-
loch 11 Schenerleiste aus Alurnmnium O
Windschutzscheibe aus rost-fraiem Stanl
01 Motorenluftansaugung 0 Korb O Ba-
jutepoister [ Kajitebeleuchiung O Tor-
neauteppich [ Kajotebekleidung  aus
Gewebs oder Kunstieder [ Handlenz-
pumpe (1 Poister fir Achier-Deck O
Flaggenstock [0 Mechanische Einzek
radsieuernsng [ Stainiess Steel fuel-1ank
capacity 180 1t} £ Brennstoffmesser 0
Filat und Fahrgastsitze avs Kunstieder O
Elgkiroabsauges 0 Hompass 1 Verdeck
{1 Kajiteteppich 0 Tonneau-Verdeck 0
Bootsschiitten 11 Heckreeling 00 Mato
renstundenmesser [0 Elekirische Lenz-
pumpe 1 Lultharn O

Ausriistung nach  Wunsch: Anker L)
Elemente fir ganzen Schiuss des Klapp-
verdecks 11 Persenning [0 Reparatur-
werkzeugausrosiung |1 Feuelbzscher [
Elekirischer Kuhlschrank 0 Geschwin-

digkeitsmesser [ Padael [0 Fender [
Plattform  am  Heck [0 Elektrischier
Scheinwerfer O Badeleiter [0 Leilung-

swassariank mit Fumpe und Dusche 1
Polster f0r Yorder Dech 11 Rickspiegel O
Halterung lar &-B Hilfsmotor O Scheiben-
wigcher O Unieraasseranstrich 1

Telefoni (011) 9968225 - 9969074 - 9968998 - Cable: C & B NAUTICA S.pA LEINI - Telex 220297 Cigber |

Tutti i modelli song brevetlati e garantiti per 2 anni. La C& B Nautica s.p.a. si risenva il diritte di modificare le caratteristiche tecniche dei
suoi modell: senza preavviso.
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Passacavi.

Il gavone per I'ancora ¢ incernierato
lateralmente. Rimane chiuso con un
gancetto esterno. '

Bitta d’ormeggio.

Nell'interno due cuccette molto comode
(sono lunghe m. 2,50) e due porta oggetti
che fasciano lo scafo per tutta la
lunghezza della cabina.

I due oblo fumé della cabina: per filtrare '
una luce pit delicata, =3

La struttura di sostegno del parabrezza ¢
prodotta da Cigala e Bertinetti in vetroresina
rinforzata con fibre al carbonio.

Il quadro di controllo del motore che
comprende gli indicatori della

temperatura dell’acqua, dell’olio e
I'indicatore dei giri motore. 1] quadro
comprende anche I'indicatore del carburante ¥ el I sedili, in vetroresina irrobustita con
¢ il power trim del piede poppiero. ! ' T carbonio.

Le luci di via. Sono di Adreani.

: | : : :
: 7 : 5 i T Qui ¢’¢ il bocchettone del serbatoio del
Sotto il pagliolo, il serbatoio del i | 8 S, Aoy
carburante dalla capienza 1 \
di 160 litri: & in acciaio inox G
ed ¢ rivestito di vetroresina. ) e T Qui sotto, lo scarico della sentina.
; o
Sotto i cuscini del prendisole, 'accesso al Qui sotto le prese d'aria del vano motore.
vano motore. . A
Sotto il bottazzo, la luce dj via e le due

griglie per lo scarico dei gas del vano
motore.
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COSTRUZIONE

L in vetroresina stratificata a mano ed irro-
ustita a sandwich di balsa per tutta la sua
ighezza. Quattro gli stampi: lo scafo, il
olo e gli interni, la coperta ed il cruscot-
La coperta é fissata allo scafo con l'inter-
one di due mat, pinzata e poi resinata
mat all'interno per cm. 20 di altezza.
ticolarmente rigido risulta lo scafo grazie
una stratificazione accentuata nei punti
soggetti a torsioni ed ai momenti di fles-
ne. I due scalini, ad esempio, sono riempiti
ton angolari in balsa e resinati in corrispon-
za dei longheroni che corrono da prua a
ppa, per riprendersi oltre la paratia con
e rinforzi. Lo specchio di poppa in com-
to di 30 mm. raggiunge una larghezza
4 mm. in corrispondenza del motore.

I INTERNI

iplicissimi e molto funmonah: due cuccet-
molto comode che corrono sino alla para-
di prua (davanti c’é il gavone dell’anco-

3 Lunghezza ft. m 6,45 e larghezza max m 2,45 @
 motorizzazioni benzina: Volvo Penta HP 140 veloci-

Un toccgmili classe

L'Akis 22" € un disegno filante realizzato dalla Cigala &
Bertinetti (la presentazione ufficiale & del salone di
Genova dello scorso anno). Ha collaborato alla progettazione
Fabio Buzzi. Un lavoro molto approfondito sulla carena
del 21’ (che ha acquistato molta portanza) e la decisione
coraggiosa di non strafare negli interni, ne fanno oggi
uno dei piu interessanti semicabinati veloci disponibili sul

nostro mercato.

SCHEDA TECNICA

ta oltre 60 km/h. Mercruiser HP 140 velocit3 oltre
60 km/h. Volva Penta HP 170 velocita oltre 60
km/h. Mercruiser HP 188 velocitd oltre 70 km/h.
Volvo Penta 2 X 130 HP velocita oltre 70 km/h
capacita di carico Kg 600 ® portata persone n° 8 e
costruttore: Cigala e Bertmem reparto nautico, Via
Porro 7, Torino, tel. 011/878777.
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ra). Prima della prua c’¢ lo spazio predispo-
sto per I'installazione di un w.c. Ii piano che
si’ ricava coprendo l'interspazio tra le due
cuccette risulta molto comodo anche per tre
persone. Misura infatti m. 2,50 per 1,70.
Lungo lo scafo corrono due comodi portaog-
getti. Grandi gavoni, infine, sono stati rica-
vati sotto 1 cuscini. Tutta la soffittatura e lo
scafo sono rivestiti con una morbida moquet-
te facilmente lavabile ed ignifuga.

Il pozzetto & diviso secondo uno schema clas-
sico, un terzo di prendisole e due terzi di
spazio profondo; € ben riparato anche grazie
al profilo della finestratura che continua, de-
gradando, sino a poppa.

DOTAZIONI OPTIONAL

Tromba elettropneumatica, tergicristalli, w.c., serie
cuscini prendisole, serbatoio acqua potabile con
pompa e lavello, plancetta di poppa con scaletta,
pompa di sentina elettrica, invasatura, frigorifero,
fornello a gas, copertone ricovero, capottina imper-

meabile a chiusura totale, bussola.
Dotazioni di serie.
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